
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

                        Θεσσαλονίκη, 16/10/2023 
 
Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' 

Νότιου Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Υγείας 
  Τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 
 
ΘΕΜΑ: «Ανησυχία στην κοινωνία της Κρήτης για τη διατάραξη της 

ομαλής λειτουργίας του Βενιζέλειου Νοσοκομείου 
Ηρακλείου» 

 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Διατάραξη της ομαλής λειτουργίας του Βενιζέλειου Νοσοκομείου καταγγέλλουν 
απλοί πολίτες, φορείς της τοπικής κοινωνίας και εργαζόμενοι του νοσοκομείου, 
καθώς είναι σε αναστολή λειτουργίας τόσο τα πρωινά τακτικά και απογευματινά 
ιατρεία όσο και τα τακτικά χειρουργεία του νοσοκομείου, εξαιτίας της έλλειψης 
ιατρικού και νοσηλευτικού και παραϊατρικού προσωπικού. Όπως γίνεται 
αντιληπτό, η κατάσταση αυτή δυσχεραίνει και θέτει σε κίνδυνο την υγεία των 
ασθενών. Επιπλέον, το νοσοκομείο αδυνατεί να προγραμματίσει τα τακτικά 
χειρουργεία, αν και υπάρχει λίστα με τουλάχιστον 450 άτομα σε αναμονή. Αλλά 
και τα έκτακτα χειρουργεία δεν είναι εφικτό να πραγματοποιηθούν, εφόσον οι 
αναισθησιολόγοι δεν επαρκούν, γεγονός που προκύπτει εξαιτίας των 
συνταξιοδοτήσεων, των παραιτήσεων και των άγονων προκηρύξεων, 
σύμφωνα με τις καταγγελίες. Ακολούθως, οι ειδικευόμενοι ιατροί των 
χειρουργικών κλινικών που επέλεξαν να ειδικευθούν στο νοσοκομείο είναι σε 
δυσχερή θέση, γιατί καθυστερεί και είναι ελλιπής η εκπαίδευσή τους, εκφράζουν 
τις ανησυχίες τους και την επιθυμία να το εγκαταλείψουν, ενώ ήδη έχουν 
ξεκινήσει οι παραιτήσεις κάποιων. Σημαντική αιτία, όπως επισημαίνεται, ως 
προς την έλλειψη προσωπικού, αποτελεί η έλλειψη οικονομικών κινήτρων και 
η καθήλωση των μισθών, γεγονός που αποτελεί ανασταλτικό παράγοντα για 
την παραμονή των ήδη εργαζομένων γιατρών και την προσέλκυση των νέων. 
Οι καταγγελίες επίσης αφορούν τις ολοένα και χειρότερες συνθήκες εργασίας 
σε ό,τι αφορά τη διοίκηση, την οργάνωση και την εφημέρευση. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1161

Ημερομ. Κατάθεσης:

17/10/2023



1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να επανέλθει η 
ομαλή λειτουργία των πρωινών τακτικών και απογευματινών ιατρείων και των 
τακτικών χειρουργείων του Βενιζέλειου Νοσοκομείου Ηρακλείου; 
 
2. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να καλυφθούν οι 
ανάγκες του νοσοκομείου σε ιατρικό, νοσηλευτικό και λοιπό προσωπικό; 
 
3. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να διασφαλίσετε τον 
ικανό αριθμό αναισθησιολόγων για την ομαλή λειτουργία και τον ορθό 
προγραμματισμό των τακτικών χειρουργείων αλλά και τη διεκπεραίωση των 
έκτακτων χειρουργείων; 
 
4. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να δοθούν κίνητρα 
στους ήδη υπηρετούντες ιατρούς του νοσοκομείου να παραμείνουν σε αυτό 
αλλά και στους νέους γιατρούς, ώστε να εκδηλώσουν το ενδιαφέρον για την 
κάλυψη των κενών θέσεων του Βενιζέλειου; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




